

ГЛАСНИК

ЦРКВЕНИ ШКОЛСКИ И ДРУШТВЕНИ ЧАСОПИС

ИЗДАЈЕ:

УПРАВА ПРАВОСЛ. СРП.
ЕПАРХИЈЕ ТЕМИШВАРСКЕ
TIMISOARA CETATE, Str. E. UNGUREANU 10.

УРЕЂУЈЕ:

прота СЛОБОДАН КОСТИЋ
ЕПАРХИЈСКИ БЕЛЕЖНИК СА
УРЕЂИВАЧКИМ ОДБОРОМ.

Садржај:

Службени део:

- 1) Бр. 279/Д—1932. Изјава Епархијске Управе.
- 2) К. 600/1935. Јубилеј Њ. Св. Патријарха Варнаве.
- 3) К. 633/1935 Четрдесет година свештеничке службе Еп. Георгија.
- 4) Бр. 280/Д-1935. Отварање српске женске гимназије у Темишвару
- 5) А. 480/935. Издавање Гласника.

Неслужбени део:

- 6) Одлука свештенства на резолуцију З. С странке.
- 7) Отварање српских вероисп. основних школа у Клисуре.
- 8) Учитељи из Југославије на српским школама у Румунији.
- 9) Изјава проте Слободана Костића.
- 10) Црквене вести.
- 11) Школске вести.
- 12) Црквена конвенција.

ПОШТА
Јуни 1935

10669



СЛУЖБЕНИ ДЕО.



Бр. 279/Д. из 1932.

ИЗЈАВА

Поводом резолуције српске странке у Темишвару, донесене на збору држаном у Темишвару 26. V. 1935 и публиковане у јавним гласилима Управа православно српске Епархије темишварске ради обавештења својих чланова и верних епархије темишварске констатује

а) да је Преосвећени Епископ банатски Георгије на основу одлука црквених и државних власти у Румунији и Југославији, законито признат Епископ делова епархије темишварске и вршачке у Румунији.

б) да садања Епарх. управа правосл. српске епархије темишварске на основу одлука Патр. Управног одбора законито делује, до спровођења црквене Конвенције у Краљевини Румунији,

в) да по одлукама надлежног Министарства Вера у Румунији и црквених власти у Румунији и Југославији окр. протопрезвитер темишварски Слободан Костић врши дужности епарх. бележника према одредбама српске цркве у Румунији и Југославији и државних власти у Краљевини Румунији.

г) да се школска конвенција спровођа за Србе у Румунији у смислу наредба Министарства Просвете у Букурешту а по споразуму постигнутом између влада Краљевине Румуније и Југославије и да је ова епарх. власт свагда заступала потребу па и постигла, одржање срп. вероисповедних основних школа за Србе у Румунији,

д) да црквена конвенција није ратифицирана, те се о њој до издавања спроведбене наредбе не може говорити а иста је донесена у сагласности српске и румунске цркве, румунске и југословенске владе,

ђ) да су све остале ствари у резолуцији изнесене, изнесене нетачно и без познавања правог стања ствари и да о њима свој суд на основу потребних доказа и докумената може доносити само компетентна власт.

У Темишвару, 14/27 маја 1935.

Управа

Правосл. Српске Епархије Темишварске

Јубилеј Његове Светости Господина Варнаве, патријарха српског

Св. Синод под бр. 1931/зап. 629 од. 12. IV. 1935 извештава, да је с обзиром на то што се 12. IV./30. III, о. г. навршило пет година откако Њ. Св. Патријарх Господин Варнава стоји на челу Срп. правосл. цркве и с обзиром на навршених двадесетпет година архијерејске службе и тридесет година свештеномонашке службе Његове Светости, закључио да се у свима отачаственим светим храмовима у недељу 12. V./29. IV. о, г. одржи после св. литургије молбан за здравље и дуг живот Његове Светости. Позива се свештенство Епархије темишварске да у смислу горње одлуке Св. арх. синода у недељу 12. V./29. IV. о. г. у свима светим храмовима после св. литургије одржи благодареније за здравље и дуг живот Њ. Св. Патријарха Господина Варнаве и том приликом одржи уједно и пригодан свечан говор.

На ову црквену свечаност имају се благовремено позвати све месне власти и установе. — — Овај јубилеј је одређеног дана прослављен у свима црквама епархије темишварске.

10668

Четрдесет година свештеничке службе Њ. Пр. Г. Др. Георгија, епископа Темишварског- Банатског

Њ. Пр. Г. Георгије, епископ темишварски и банатски, благоизволео је издати следећу одлуку: На Благовести о. г. навршујемо по Божјој вољи четрдесет година свештеничке службе.

„Без икакве свечаности тога дана одаћемо хвалу Богу на великој милости која нам је указана кроз четрдесет година свештеничке службе у којој прошасте године испунисмо и тридесет година службе архијерејске у Банату“.

„Умољавамо свештенство да нас се на тај дан сети без нарочитог поздрава и нарочите свечаности на тај начин што ће после „заамвоне молитве“ из Чина Благодаренија о полученији прошенија прочитати молитву благодарења за архијереја и пред тим присутан народ са неколико простих речи позвати на учешће у тој молитви, а овај распис уврстити у свој летопис“.

По свима св. храмовима епархије темишварске одржана су благодарења и молбани за дуг живот Преосвећеног Архијереја. (К 633/935).

Отварање женског-српског одељења на лицеју у Темишвару

Свештеницима и Учитељима. — У скоро ће се окончати преговори између Краљевине Југославије и Румуније да се за женску српску децу отвори I. посебно одељење првог разреда гимназије поред лицеја Кармен Силве у Темишвару, II. паралелно предавање одређених предмета у државној женској препарандији у Лугошу или Араду. Ово ће се моћи остварити ако буде за упис пријављен довољан број деце. Позива се свештенство да ово у св. храму

објави и позове родитеље да се пријаве који би хтели децу васпитати у горњим заводима. Сиромашне ученице са оценом 7 на више у гимназији или препарандији могу рефлектовати на стипендију, иначе издржавају децу родитељи. (Број 280/д из 1935)

Издавање Гласника

На основу одлуке Епарх. Админ одбора темишварског и са благословом Преосвећеног Архиепископа Господина Георгија од 15. VI. 1935 настављамо издавање *Гласника*, званичног листа за цркв. општине, српске вероисповедне школе и парохијска звања епархије темишварске у Румунији.

Програм листа остаје досадањи.

Свештенике, учитеље и све интелектуалце молимо да нас сарадњом својом помогну да лист може свој задатак постићи, а све чланове српске цркве да нам претплатом осигурају материјални опстанак листа.

Посебно молимо наше свештенике и учитеље да нам ради објављивања уступају све записе и написе које нађу у старим архивама а који нам осветљавају прошлост цркве и школе наше, те уједно доказују и нашу старину у појединим местима.

Гласник излази за сада једанпут месечно, али ће по потреби излазити и више пута.

Цена листа је до краја грађанске године 60 леја. Претплата се шаље путем поште на: *Directiunea Eparhiei gr. ort. sârbești a timișorii, Timișoara-Cetate Str. Ungureanu Nr. 10.* (А. 480 из 1935).

НЕСЛУЖБЕНИ ДЕО :

О Д Л У К А

целокупног свештенства православне српске цркве у Румунији донесена на збору одржаном у Темишвару дана 7/20 јуна 1935 године.

Поводом резолуције донесене на збору земаљске српске народне странке, одржаном у Темишвару дана 13/26. V. 1935, свештеници српске православне цркве у православној српској Епархији темишварској на годишњем збору своме одржаном у Темишвару дана 7/20. јуна 1935 године једногласно изјављују следеће :

Свештенство православне српске цркве у Румунији сматра за свога законитог Епископа само Преосвећеног Архијереја Др. Георгија Летића епископа темишварског, који од 1919 године, по политичкој подели Баната, стално до сада, одржава духовну везу са овим делом српске цркве, ради на корист и напредак овог дела српске цркве, и који је са успехом довршио надлежним путем, срећење питања просветних институција за Србе у Румунији узаконивши српску вероисповедну основну школу, отворивши српско одељење на државном лицеју у Темишвару и осигуравши спремање српске деце за будуће свештенике и учитеље у Румунији.

Свештенство православне српске цркве у Румунији изјављује Преосвећеном Архијереју Др. Георгије Летићу непоколебиву верност и оданост, своје потпуно признање и поверење на досадањем раду, у уверењу да ће Преосвећени Архијереј брод српске цркве у Румунији неоштећен привести, путем потребних конвенција, у пристаниште мира, среће и напретка.

Свештенство православне српске цркве у Румунији *законитом својом највишом црквеном* власти сматра Патријаршијске Управне власти православне српске цркве, даље законитом *епархијском власи* сматра епархијску управу са епархијским отсецима

у данашњем саставу своје, а на основу одлуке највишег тела српске цркве, патријаршијског Управног одбора православне српске цркве бр. 590/85/934 и бр. 402/118 из 1934 дотле док се конвенцијом не буде у другом правцу одлука донела, односно док се на основу исте одлуке, не буде потребна арондацаја епархије извела, да нова Епарх. Управа може бити изабрана. Црквена Конвенција је досада примљена у парламенту Краљевине Румуније, ускоро ће бити спроведена кроз парламенат Краљевине Југославије, те је наше чврсто уверење да ће у најкраћем времену по ратификацији црквене конвенције следити сређење прилика српске цркве у Румунији.

Свештенство српске цркве у Румунији свагда је стајало на становишту а и данас је тога уверења, да је за просветно национално верски напредак Срба у Румунији потребна само српска вероисповедна основна школа и захвално је свима надлежним факторима који су донели школску конвенцију са односним спроведбеним наредбама, пошто је њоме осигуран и узаконен опстанак српске вероисповедне основне школе, која је од 1919 године до данас живела без легалне основе.

Свештенство православне српске цркве у Румунији са пажњом прати развој догађаја око донашања црквене конвенције, заступа за Србе у Румунији надлежност националне цркве као сигурно сретство за национално и верско одржање са уверењем, да ће се црквена конвенција, када се надлежни увере у непрактичност извесних одредаба, у томе правцу, у смислу 15 артикла саме конвенције, допунити и проширити.

Свештенство православне српске цркве у Румунији само себе сматра надлежним да донаша за себе било какве одлуке о својим приходима и расходима и иметку, а посебно о сачувању и развоју свог улога за оснивање мировинског фонда и оно је са потпуним поверењем као и до сада уверења, уз помоћ надлежних фактора, да ће за кратко време из сво-

јих сретстава бити у стању да оснује свој свештенички мировински фонд за помагање удовица и сирочади свештеничких, остарелог и изнемоглог свештенства, за које се до данас нико није побринуо.

Свештенство православне српске цркве у Румунији са индигнацијом одбија од себе сваку тврдњу и сваку сумњу да не ради и неће да ради са народом или да њему когод пречи да учествује на правим народним манифестацијама. Свештенство православне српске цркве у Румунији у мучним и несрећеним приликама за себе, од 1919 године до данас живи са народом, живи за народ, зна потребе његове, бори се за срећу и напредак његов, бориће се за срећу и напредак његов и у будуће, са свима члановима *српске православне цркве* и правим синовима *српскога народа којима су највеће свешћине: вера српска православна и народносћ српска.*

Свештенство православне српске цркве у Румунији осуђује начин којим је написана донесена резолуција, начин како се поједине ствари у њој приказују а очекује да ће вођство саме странке увидети — штетан утицај оваког поступка и за себе и за целину.

Прота Александар Грујић, парох Варјаш, с. р.
претседник збора

прота Урош Ковинчић, с. р. парох Арад

Стефан Николић, с. р. игуман, Ман. Св. Ђурђа

прота Душан Гајић, с. р. парох Тем. Фабрички

нам. Душан Предић, с. р. парох Срп. Св. Петар

Јосиф Протић, с. р. управитељ Ман. Бездина

јереј Христифор Којић, с. р. парох Ченеј

М. Николић, с. р. пар. Кетфељски

К. Мијатов, с. р. парох Нађфала.

протопрезвитер Слободан Костић, с. р. еп. бележник

Матеј Новаковић, с. р. адм. п. Лесковица

јереј Симеон Видак, с. р. парох Вел. Св. Миклуш

јереј Георгије Терзић, с. р. парох Чаково

јереј Јован М. Драгојевић, с. р. а. п. Арадгај

- јереј Добромир Стојић, с. р. а. п. Моноштор
јереј Милутин Јаношев, с. р. а. п. Сока
јереј Владимир Ненадов, с. р. а. п. Гад
јереј Павле Марковић, с. р. а. п. Срп. Св. Мартон
јереј Љубомир Бугарин, с. р. а. п. Рудна
јереј Војислав Паскуловић, с. р. а. п. Немет
јереј Стеван Поповић, с. р. а. п. Чанад
јером. Георгије Драгић, с. р. а. п. Пожежена
јером. Дамаскин Рацков, с. р. а. п. Станчево
јереј Стеван Томић, с. р. парох М. Бечкерек
јереј Миливој Которач, с. р. а. п. Ст. Молдова
јереј Анђелко Станковић, с. р. а. п. Радимна
јером. Иларион Сујић, с. р. а. п. Краљевац
јереј Никола Мил. Бебић, с. р. а. п. Ђир
јереј Теодор Рајчић, с. р. а. п. Иванда
јереј Рада Фенлачки, с. р. парох Дињаш
јереј Станимир Д. Поповић с. р. парох Саравола
јереј Кирило Србован, с. р. а. п. Дежан
јереј Маринко Прокић, с. р. парох Фенлак
јереј Драгомир Петровић, с. р. а. п. Толвадија
јереј Драгутин Кугел, с. р. а. п. Белобрешка
јереј Михаило Стојановић, с. р. а. п. Кеча
јереј Светислав Секулић, с. р. а. п. Љупкова
јереј Славко Остојић, с. р. а. п. Нађлак
јереј Драгутин Остојић, с. р. прот. капелан Арад
јереј Радивој Ненадов, с. р. а. п. Петрово село
јереј Христифор Перић, с. р. а. п. Торња
јереј Севастијан Перић, с. р. а. п. Овсеница
јереј Георгије Томић, с. р. а. п. Фењ
јером. Арсеније Гигић, с. р. а. п. Лукаревац
јереј Павле Хранисављевић, с. р. парох Луговет
јмн. Виктор Поповић, с. р. а. п. Свињица
јереј Јован Папин, с. р. парох Дента
јереј Љубомир Филипов, с. р. парох Темишвар
јером. Мирон Болгарић, с. р. а. п. Златица
ђакон Светислав Сележановић, Темишвар
јереј Александар Поповић, а. п. Кнез
јереј Владимир Исток прот. капел. темишвар.
-

Отварање српских вероисповедних основних школа у Клисурси

Ради отварања српских вероисповедних основних школа у соколовачком протопрезвитерату на основу одлуке Минист. Наставе бр. 46053/935, поднесене су дана 9. IV. 935 документисане молбе Министарству Наставе у Букурешту за следеће општине са следећим бројем пријављених ученика :

Стара Молдова 169 родитељских изјава за 253 учен.

Мачевић	69	"	"	113	"
Белобрешка	111	"	"	166	"
Срппожежена	53	"	"	76	"
Радимна	72	"	"	125	"
Базијаш	12	"	"	21	"
Лесковица	101	"	"	146	"
Златица	85	"	"	140	"
Златица прњавор	12	"	"	23	"
Луговет	98	"	"	171	"
Свињица	151	"	"	181	"
Дивић	68	"	"	100	"
Соколовац	104	"	"	166	"
Доњ. Љупкова	108	"	"	152	"

Од 9. IV. 935 до данас Министарство Наставе није у ствари отварања одлуку донело.

Учитељи из Југославије у служби на српским вероисповедним основним школама у Румунији школске 1934/5

У школској 1934/5 години вршили су дужности на српској школи у Румунији следећи учитељи из Југославије :

1) Јованка Николић, Иванда, 2) Драгица Живановић, Кетфел, 3) Лепосава Срдановић, Мали Бечкерек, 4) Добрила Ерић, Моноштор, 5) Драгиња Савковић, Немет, 6) Катица Басараба, Петрово село, 7) Иванка Стефановић, Саравола, 8) Нада Николић, Срп.

Св. Мартон, 9) Софија Петров-Св. Петар, 10) Јулијана Попин, Сока, 11) Јагода Марков, Сока, 12) Бурђевка Винђилов, Вел. Чанад, 13) Невина Рашајски, Ченеј, 14) Владислава Стојановић, Ченеј, 15) Радислав Зубовић, Станчево, 16) Драгица Кнежевић, Дента, 17) Катица Ненадов, Кам. Св. Бурађ.

Успех Срба ученика у српском одељењу државног лицеја у Темишвару. Крајем 1934/5 године завршена је прва година првог разреда српског одељења на државном лицеју у Темишвару. Уписано је било 18 ученика. Испит су полагали 15 ученика. Од пријављених ученика њих 11 је први разред са успехом завршило, један ученик је пао на поправак у јесењем року из математике а три ученика из румунског језика.

И з ј а в а

Поводом навода изнесених у резолуцији неколико чланова земаљске српске странке од 26. V, 1935 изјављујем на молбу пријатеља и једномишљеника:

Да вршим своје дужности као епарх. бележник (односно саветник од 1924 године) од 1919 године до данас, по одлукама надлежног краљ. рум. Министарства Просвете и вера у Румунији и српских црквених власти српске православне цркве у Румунији и Југославији. Све ово чиним као члан Епископалне српске правосл. цркве по одребама надлежног Епископа Дијецезана Др. Георгија Летића, који управља деловима епархије темишварске и вршачке по одлукама српске православне цркве и споразуму кр. румунске и југословенске владе,

да сам свагда заступао за Србе у Румунији на основу Кр. рум. школског закона из 1925 године српске вероисповедне основне школе као једино сигурно сретство да се Срби у Румунији, пошто су малобројни, национално одрже,

да сам свагда као Србин из Румуније, позна-

вајући у току од скоро 30 година овј део народа заступао за Србе у Румунији надлежност националне цркве као сигурно сретство за национално и верско одржање и да то становиште и сада заступам са уверењем да ће се донесена црквена конвенција када се надлежни увере у непрактичност извесних одредаба у томе правцу у смислу 15 артикла саме конвенције допувити и прошитити,

да сам у своме односу према Кр. рум. државним властима свагда као Србин из Румуније и поданик краљевине Румуније, заступао исправно становиште, које се може констатовати из рада на црквеном и политичком пољу од 1919 године до данас, а као и за време вршења војне дужности у светскоме рату 1915—1919 године.

да у своме раду као чиновник епархијске управе српске православне цркве у краљевини Румунији сматрам свагда себе одговорним Кр. румунском Минист. Просвете и Вера и Преосвећеном Епископу дијецезану Др. Георгију Летићу као и надлежним црквеним властима српске православне цркве у Румунији и Југославији.

У Темишвару, 17/30. маја 1935

Протопрезвитер Слободан Костић.

Црквене вести. Рукоположења: Томић Георгије, свршени богослов родом из Срп. Св. Петра и назначени администратор парохије у фењу у Румунији, рукоположен је од Њ. Пр. Г. Георгија, епископа за ђакона у Вршцу 4. XII. 1934 и следећег дана у Темишвару за презвитера,

Јовановић Никола, сврш. богослов родом из Срп. Св. Мартона и назначени привр. парох у Загајици рукоположен је од Њ. Пр. Г. Георгија, епископа за ђакона у Темишвару 5. XII. 1934 и следећег дана у Вршцу за презвитера.

Ненадов Радивој, сврш. богослов родом из Фенлака назначени администратор парохије у Петровом селу у Румунији, рукоположен је од Њ. Пр. Г. Георгија, епископа за ђакона у Вршцу 26. I. 1935 и 28. I. 1935 у истом месту за презвитера.

Постављења. Игуман Пантелејмон (Дошен), администратор парохије у Парцу у Румунији, постављен је одлуком Њ. Пр. г. Георгија, епископа за привр. настојатеља Манастира Базијаша, парохија у Парцу додељена је у изузетну администрацију јер. Георгију Терзићу, пароху у Чакови.

Званично признање је изречено Манојлу Попови супруги на учињеном поклону св. храму у Мехали у виду плаштанице, израђене као гобелин (К 879/935).

Смрт. — Јмн. Инокентије (Витомировић), привр. парох у Бан. Суботици и сабрат Ман. Месића, бивши адм. парохије у Лесковици, преминуо је у Господу после краћег боловања у Вршцу 28. XI. I. 1934 у 27 години свештеномонашке службе. Бог да му душу прости!

Кажњен свештеник. — Јмн. К. С. сабрат М. Б. кажњен је суспензијом права вршења богослужења због ренитенције и саблажњивог живота и упућен у М. М.

Отпуст. — Жоржу Стевану, б. привр. пароху у Иванди, подељен је канонски отпуст из свезе клира Епархије банатске ради пријема у свезу клира Епархије шабачке.

Чтеци. — Њ. Пр. Г. Георгије, епископ рукопроизвео је за чтеца у Срем. Карловцима 25. XI. 1934 богослова VI. године Станков Војислава из Темишвара, богослове: Беленцана Миливоја из Влстниколе, Стоић Миливоја из Кетфева, Станков Душана из Влстниколе, Најдан Светозара из Доње Љубкове. (Е453/Р-935).

Получили југословенско држављанство. — Јер. Ђуричић Милан, привр. парох у Ду-

бовици, родом из Соколовца, јер. И с а к о в М и л и в о ј, привр. парох у Тарашу, родом из Вел. Чанади, јерођакон Г е о р г и ј е (Малошевић) родом из Ст. Молдаве, получили су југословенско држављанство,

ШКОЛСКЕ ВЕСТИ

Постављање учитеља на српским вероисповедним основним школама у Клисурџи

За учитеље на српским вероисповедним основним школама у Клисурџи са 1 јулом 1935 постављени су у привременом својству:

У С о к о л о в а ц: Војислав Ђирић оспособљени учитељ до сада у Ђиру.

У С т. М о л д а в у: Стеван Журж, оспособљени учитељ до сада у Лукаревцу (Ш. 369, 748/из 1935).

Црквена конвенција

склопљена између краљевине Румуније и Југославије

§. 1. Српска православна црква на територији румунског Баната, која је сачињавала део српске православне Епархије Вршачке и Темишварске, и румунска прав. црква на територији југословенског Баната, која је сачињавала део румунске православне епархије Арадске и Карансебешке, образоваће свака, по овој Конвенцији, једну нарочиту самоуправну епархију под јурисдикцијом Викара у чину Архијереја, са седиштем у Темишвару за срп. православног Викара и Вршцу за румунског православног Викара. У прилогу ове Конвенције побројане су црквене општине тих Епархија које се сада сматрају као српске православне, односно као румунске православне. У границама речених викаријата моћи ће се образовати нове црквене општине саобразно статутима који су на снази.

§. 2. Српска православна црква у румунском

Банату и румунска православна црква у југословенском Банату организоване су саобразно статутима и правилницима који су важили пре 11. XI. 1918, као и по одредбама ове Конвенције, под врховним надзором државе.

§. 3. Како српски православни Викар у Темишвару тако и румунски православни Викар у Вршцу стајаће у зависности од Синода православних цркава румунске односне српске. Сваки од ова два Синода делеговаће из своје средине два члана, који ће заједнички решавати сва догматска и духовна питања која се тичу ова два викаријата. Овој заједничкој Комисији претседаваће један пети члан, који ће бити један Архијереј нарочито одређен од стране Српског православног Синода, када се буде радило о питањима вршачког Викаријата а један архијереј нарочито одређен од стране румунског православног синода, када се буде радило о питањима темишварског Викаријата.

§. 4. Ова заједничка Комисија састајаће се, са знањем и благословом оба Патријарха по потреби, нарочито када се буде радило о питањима одржавања догматског јединства православне цркве, као и када се буде радило о питањима догматским, сакраменталним и обредним саобразно учењу православне цркве.

§. 5. Избор Викара вршиће Епархијска скупштина дотичног Викаријата, која ће заједничкој Комисији подносити све списе који се односе на тај избор. Ова комисија, пошто добије благослов оба Патријарха, подвргнуће изабраног кандидата, канонском испиту. Списе који се односе на канонски испит кандидата поднеће комисија надлежном Министру, преко поглавара територијалне цркве, ради Краљевске потврде. Изабрани и краљевским указом потврђени кандидат биће рукоположен и добиће „грамату“ по канонским прописима. Упражњено место Викара попуниће се најдаље у року од 3 месеца. Викар мора бити држављанин оне Државе у којој врши своју свеште-

ничку дужност.

§. 6. У погледу канонске кривице једнога или другога Викара поступиће се саобразно канонским прописима.

§. 7. Епархијска скупштина румунске цркве у југословенском Банату састоји се из 45 чланова од којих су $\frac{2}{3}$ световњаци, а $\frac{1}{3}$ чланови свештеничког реда. Мандат чланова епархијских, протопрезвитерских и црквено општинских тела траје 6 година. Избор парохијског свештеника вршиће се саобразно статутима, који су на снази. У југословенском Банату вршиће избор парохијска скупштина, у румунском Банату парохијска скупштина, а у оба случаја под претседништвом окружног протопрезвитера. Овај избор одобраваће Епархијска Конзисторија, обична, односно цркв. савет у првом, а пленарна седница Епархијске Конзисторије у оба дела Баната у 2 и последњем степену.

§ 8. Пленарна седница епархијских отсека односно Епархијске Конзисторије одлучује у II. и последњем степену по питањима пресуђеним од стране Епархијских отсека, односно од стране Сената конзисторије, сем дисциплинарских питања свештенства која ће за румунску цркву у југ. Банату, пресуђивати у II. и последњем степену пленарне седнице Конзисторије, састављене искључиво од својих свештеничких чланова.

§ 9. До тренутка оснивања богословског семинара, Румуни у југ. Банату слаће своје кандидате богослове у богословне заводе и факултет у Румунију, док ће Срби у румунском Банату своје кандидате слати у семинаре и богословске факултете у Југославији. Обе се државе обвезују да ће олакшавати извршење ових одредаба.

(Наставиће се).
